

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

24 августа 1931 г. № 188

Орган Томского ГК ВКП(б), ГС и ГСПС

Опыты зональной станции — на поля колхозов

Томская зональная станция зернового хозяйства второй год ведет испытание десятков сортов хлебов, с целью выявления наиболее урожайных, засухоустойчивых и скороспелых. Она передает в колхозы на массовое разномыслие лучшие, проверенные зерновые культуры, например: озимую рожь «Вятку», озимую пшеницу «Саратовская», овес «Лейтвицкий» и картофель «Эпикур».

Кроме того зональная зерновая станция начала работы по выведению новых сортов хлебов при помощи лучей Рентгена, скрещивания разных сортов и массового отбора из местных сортов. Для этого станция использует местные сорта и разновидности, явившиеся результатом опытов колхозов. Одновременно со сбором образцов указанных растений, производится изучение способов выведения их, в целях использования массового колхозного опыта на деле социалистической перестройки сельского хозяйства.

Опыты зональной станции указывают на то, что лучшими сроками посева является 15-18 августа метеорологические данные. Кроме того, они требуют свежести раскочерившихся улиток, так как старая земля вызывает полегание культур и требует более высоких норм высева (новая земля требует 100 кг. ржи на один гектар, старая 132 кг.). Помимо этого урожайность культур находится в зависимости и от рода посева (ленточный-рядовой и разбросной). Лучшим посевом ЗСВХ считает рядовой посев, который дает 32 килограмма ржи экономии на один гектар, т. е. по подсчетам станции 128 тонн на наш район. Разбросной способ посева дает по сравнению с рядовым на 12 проц. меньшую урожайность.

Для массового разномыслия, зерновая станция останавливается в первую очередь на озимой ржи «Вятка», которая она будет иметь со своих десятков 100 центнеров. На 10 гектар озимой ржи переданы станцией с/зуды для выдачи в премию

лучшему колхозу в деле мобилизации средств и распространению займа «решающего»

Лучшим сортом озимой пшеницы станция считает «саратовскую», которая так же требует свежих земель и рядового посева (норма на гектар 150 килограммов).

Колхозы должны обязательно поставить у себя массовые опыты осеннего сева ячменя, что сохраняет его от вредителей и дает следовательно лучший урожай.

Сейчас ТЗСВХ ведет сортоиспытание, рентгенизацию в генетических целях с ячменем, чечевицей, викой, клевером, по силосным культурам, отдельно проводятся опыты по изучению занятих паров под озимую рожь. Испытывается чечевица и овес на сено, греча и просо на силос, греча и горчица на зеленые удобрения, картофель и лен на волокно и т. д. Ведется работа по пустующим парам, которые очень убыточны для государства, так как они составляют одну треть всех пахотной земли.

Идет работа экспедиции по изучению почвы (по известкованию) в 4 районах северной оконечности Кузбасса. Это первые в Сибири опыты.

В связи в урало-кузнецкой проблемой, ТЗСВХ приступила к изучению хитинских апитов, разрешающих фосфорную проблему. Кроме всех полевых и вегетационных опытов, станция подготовила в текущем году 170 человек тех-рабочников по проведению посевной и уборочной кампаний: агроулакомоченных, бригадиров - полеводов, бригадиров по борьбе с вредителями и т. д.

3 колхозам и 2 совхозам станция дала 10 с.х. машин, и отпустила 10 центнеров сортовых семян.

Своей полевой план зональная станция перевыполнила на 13 проц. в план по научно-исследовательским работам на 10 проц.

Станция имеет 340 объектов изучения, 1413 делений, 600 осудов. Зона действия ЗСВХ охватывает 31 район Муравлянского.

Держать равнение по „Красному бойцу“

ВЕСТИ с уборочной

Колхоз «Красный Боец», бражнинского сельсовета план сенокоса перевыполнил. Вместо 180 га убрано 210 га сена. Приготовлена яма для закладки силоса. На 16 августа колхоз посеял 8,5 га озимой ржи.

Лязгин.

Сельхозартель «Бедняк», коряновского сельсовета, план сеноуборки выполнила на 109 проц., убрал 230 га, вместо 210 по плану. Сенокос продолжался.

14 августа колхозники закончили жатву и с 15 приступили к обмолоту.

П. Н.

План сеноуборочной по вилекомскому сельсовету выполнен на 90 проц. В ближайшие дни план будет выполнен полностью. Приступили к уборке урожая.

Селькоревский пост. Лысенко.

Уборка озимой ржи в колхозах голынского сельсовета закончена. Впереди шел колхоз им. Ворошилова (с. Жуково). Оа закончил уборку 13 августа.

Такой успех объясняется действительно развернутой на деле оспорошиванием и ударничеством. Колхозники во время уборки не знали выходных дней. Вот имена лучших ударников: Гречнев И. Д., Бирионов Е. Гречнев И. Е., Киселев В., Бирионов М., Захаров А.

В большой, по старым понятиям праздник — Ильин день, как раз совпавший с выходным днем в колхозе, этими ударниками был выброшен лозунг: «все на сеноуборку». В результате этого ударного воскресенья убрано 7 стогов сена.

Но есть и лодыри - прогульщики.

Прогуляли этот воскресник Ларин И. В и Губарь М.

В колхозе «Путь Ленина» (с. Головинка) есть доска соц. соревнования, на ней каждую пятидневку заносятся сводки о работе бригад.

Товарищи из шефствующей организации медпункта помогли наладить в колхозах учет. Теперь расчет и запись трудовой происходит аккуратно, как по табелям, так и по расчетным книжкам колхозников.

В колхозе «Путь Ленина» — 7 выходцев. Причины — нежелание работать по-ударному, слабая организация труда в колхозе и подчас грубость председателя правления.

Ж-й.

ВМЕСТО РАБОТЫ НА ПОЛЯХ — СПРАВЛЯЛИ БОГОРОДИЦЫН ДЕНЬ

9-го августа было общее собрание колхозников в с. Заркальцево. Прорабатывался вопрос о переходе на сдельщины. В конце концов пришли к заключению, что сдельщина необходима, она поднимает производительность труда каждого колхозника.

Было постановлено: рано утром 11-го выехать на поля, но тут как с неба свалился «Богородицын день» и богородица сделала свое дело. Несмотря на то, что озимые хлеба осыплются, на работу все же не пошла и взялись «сдельно плясывать».

Стыдно, т.т. колхозники! В третий решающий год пятилетия, так «рабывать» в летне-уборочную кампанию.

Посторонний.

УЛУЧШИТЬ БЫТОВЫЕ УСЛОВИЯ ЖИЗНИ РАБОЧИХ СТ. ТОМСК II

На станции Томск II помещения, в которых живут рабочие, находятся далеко в неудовлетворительном состоянии.

Общественное № 27, в котором живут рабочие, грязно. Обувь валяется и не только в койках, но и на скамьях и топчанах, вместо матраца лежат грязные лохмотья, в которых немало насекомых.

Пол моют раз в пятидневку, а в это время и разу не метут. На столе разбросаны куски хлеба, которые протыканы роem ич. умывальника и вода для воды нет.

Мастер Ковачев ежедневно бывает в этом помещении и несмотря на заявления рабочих — обращает внимания на эти безобразия.

Рабочники местком при на разу на заглядывали в это помещение.

На тварном дворе и обречены для грузовиков, где ежедневно бывает 10-15 человек — такая же картина. Здесь рабочие часами проводят время в ожидании работы.

— На вопрос бригады, сколько времени вы бываете в этом помещении до начала работы — рабочие отвечают: — Час, а иногда 2.

— Что вы делаете в течение этого времени? — Кто курит, если есть табак, а кто спит, почтальни бы газету, да их никогда здесь не бывает.

— Есть ли у вас мыло для умывания после работы и обрабали ли вы внимание администрации в частности Пискарева, на антисанитарное состояние помещения? — Нам уже об этом надоело говорить, вы посмотрите каким полотенцем приходится утираться, и рабочий показал на валяющуюся на столе грязную тряпку.

Заходя в помещение паровозных бригад, грязное, покрытое угольной пылью 5 человек рабочих обедали.

На вопрос, почему они не умывались перед едой, ответили, что одной водой все равно не отмоешь, а мыла нет. Зав. бригадами Беляцкий утверждает, что за июль мыло выдано на руки, но в августе его не получили, как будто бы на складе нет.

Выясняем у зав. материальным складом, оказывается, что мыло на складе есть и по требованиям отпускается по 200 грамм в месяц на человека. Санитарный надзор ограничивается только актами, но положенных дел не меняются.

Такое бездушное отношение к нуждам рабочих дальше не должно так оставаться.

Необходимо привлечь к ответственности конкретных виновников, не заботящихся о санитарно-бытовых нуждах рабочих.

Бригадир.

НОВЫЙ БЫТ ПОБЕЖДАЕТ

В правлении Федосеевского колхоза «Красный Пахарь» председательствует Колесникова Татьяна Евфимовна, энергичнейшая женщина, отдающая колхозу все свои силы.

Она рассказывает: — Питание у нас весной было неважное. Каждый колхозник ел свое. У каждого ощущался недостаток даже в картошке. Выйдет какой-нибудь дядя на работу, а на уме у него одна думка, как бы позвать чужа. Увидит у соседей сдобное — глаза заблещат, а в главном то, о работе, и позабыл.

Думала я, как помочь горю, и надумала. Теперь у нас общий обед. Я, значит, есжу, закупу продукты, то мяса, где достану, то сала, то просто крупы. Все довольны. Вот с хлебом плохо. Посоветовался я в в потребсоюз и в райколхозсоюз, хотела занять несколько центнеров до нового урожая — ничего не вышло. Учреждения как-то невнимательно относятся к нашему колхозу. Ну, да ничего, обощлю. Скоро будет есть новый хлеб.

К осени тов. Колесникова предлагает совсем обобщить питание и для этой цели хлопчат о столовой.

А как спрашиваю я, — к этому относятся колхозники, многим поди жалко было расстаться со своей кухней? — Чего жалеть то! Наши крестьяне, когда были единоличниками, все тащили с базара. До революции жили на доходы от дачников, после революции — мотали свой жир. Перебывались с хлеба на еду. Пашины особенно не водили. Только колхоз заставлял их ковыряться в земле, полоть бы е.

Новый быт врывается в наши колхозы медленно. Часто старое тесно переплетается с революционным. Глупые молитвы смешиваются с пылким треклятым.

Борьбу со всеми этими тов. Колесникова повела в одиночестве.

Вслед за внедрением общественного питания она ухватилась за мысль о яслях.

Дети, особенно грудные, связывали матерей, а у колхоза — отнимали дефицитную рабочую силу.

Татьяна Евфимовна поговорила с одной матерью, с другой, третьей и убедила их в необходимости открыть ясли.

Нашла комнату, собрала постельки, одеяла.

На первых порах новое детское учреждение было почти пустынным. Лишь по прошествии нескольких дней, когда матери увидели, что с их ребятами ничего в яслях не делается они понесли ребят.

Сейчас здесь до десяти малюток, за которыми организован уход, для чего горлава послал своего работника. Одна беда. Для яслей нет специального помещения, отсутствует инвентарь.

Пестрые, то красные, то синие, то голубые одеяла и пеленки, собранные по миру, придают яслям какой-то странной, порой отталкивающей вид.

Не забыла тов. Колесникова и дошкольных ребятшек. Сидела в горло, купила игрушки. Беспорядочно до сих пор колхозные дети охотно идут в свою организацию. Помимо игрушек, общих игр под руководством взрослой девушки, они получают иногда завтраки и даже обед. Татьяна Евфимовна доблела для детей манной крупы, сахар, сахарей, организовала доставку молока.

Равнодушное первоначальное отношение к начинаниям председательницы со стороны масс колхозников сменилось сейчас сочувствием.

Раньше часто можно было слышать визгитный женский протест: — Боже меня сохрани, чтобы я дала свое дала на мучение в ясли, али на площадку!

А сейчас 10 человек маленьких обитателей яслей и 22 человека участника детплощадки охватывают почти все колхозное детское население.

— Кроме спасибо — ничего не скажешь, — так отзываются Федосеевцы о работе Колесниковой.

На очереди у Колесниковой поход против темноты и невежества.

В борьбу за новый быт, за новую социалистическую деревню должен включиться шеф колхоза — клиника томского медпункта.

Р.



Колхоз «Путь крестьянина» (с. Анникино). Лучшая корова «Зорька».

СЕГОДНЯ на Дарный Урожай

ДОБИТЬСЯ ПОЛНОЙ РАЗГРУЗКИ ПРИСТАНИ.

(Оперативная сводка).

Остаток невывезенных грузов на Томской пристани на 21 августа 1521 тонна. Прибыло на пароходе «Дрокня» 93 тонны. Всего 1614 тонны.

Вывезено груза: разного 20 тонн, хлебного 163 тонны. Всего 183 тонны. Остаток 1431 тонна. Работало 46 лошадей.

На 22 августа оставалось грузов 1431 тонна.

В течение дня 22 августа вывезено с пристани разного груза 30 тонн и хлебного 181 тонна всего 211 тонн. Работало 53 лошади. Остаток на 23 августа 1220 тонн.

На пристани имеются невыгруженные грузы фармтехникума, посуда, мукомольно-технические вентиляторы, деткомисси, сукно.

Пакгаузы 1-2 приведены в порядок, грузы проверены, идет работа по разборке грузов пакгауза № 3.

Часть грузов переадресована и будет отправлена по воде. Для большей интенсивности вывозки грузов, Союзтранс необходимо увеличить число лошадей.

Невыкупленные грузы в течение 2 дней контора вынуждена будет продавать с торгов.

БРИГАДА САЧКО ПЛАН ПО РАЗМОЛУ ПЕРЕВЫПОЛНИЛА НА ПОЛТОРЫ ТОННЫ.

Мельницы № 8 и 9 за 18 августа перевыполнили план помола на 83,8 тонн и по расструсу на 14 тонн.

На мельнице № 8 задание бригадам 56,7 тонны. Бригада Карелина выполнила 41,5 тонны, бригада Иванова 54,5 тонны по плану, дала только 31,6 тонны.

На мельнице № 9 по помолу впереди идет бригада Шестерникова. Вместо плановых 56,7 тонны, она размолала 60,4 тонны.

Бригада Сачко план по размолу перевыполнила на 1,5 тонны

В бригаде Шубина был простой 6 часов 33 минуты (сростка канатов) вследствие этого бригада вместо плановых 56,7 тонны размолала только 16,9 тонны.

По расструсу план невыполнен всеми бригадами.

Бригада Сачко не дала 1,9 тонны, Шестеракова — 3,6 тонны и Шубина вместо плановых 12 тонн дала только 3,6 тонны. Все бригады за 18 августа перевыполнили по помолу 35,5 тонны и по расструсу 14 тонн.

99,1 ПРОЦЕНТ.

(Сводка за четвертую пятидневку).

СПИЧЕЧНАЯ ФАБРИКА «СИ БИРЬ» ЗА ЧЕТВЕРТУЮ ПЯТИДНЕВКУ ВЫРАБОТАЛА 4116 ЯЩИКОВ СПИЧЕК. ПО ПЛАНУ ЖЕ ФАБРИКА ДОЛЖНА БЫЛА ВЫРАБОТАТЬ 4150 ЯЩИКОВ. ПРИЧИНА НЕДОВЫРАБОТКИ — ПОЛОМКА АВТОМАТА. ПРОГУЛЬЩИКОВ ЗА ЧЕТВЕРТУЮ ПЯТИДНЕВКУ — 6 ЧЕЛОВЕК.

МЕСЯЧНИК БЛАГОУСТРОЙСТВА. Путевка штаба.

Сегодня, 24 августа курсы «Установка» в числе 100 человек работают по ремонту общежития физразвития.

Мукомольно-элеваторный в числе 150 человек, лесной техникум в числе 150 человек, животноводческий техникум в количестве 100 человек работают на Белом озере.

Штаб по проведению месячника благоустройства.



Колхоз «Путь крестьянина». Выкормил «Октябрь».

„Свобода печати“ — жалкое прикрытие для ожесточенной травли и террора социал-полициейскими коммунистической печати

НАКАНУНЕ ИСТОРИЧЕСКИХ КЛАССОВЫХ БОЕВ

Германская коммунистическая партия является одним из передовых рядов коммунистического Интернационала, осуществляющая марксистско-ленинскую тактику и стратегию в во просах классовой борьбы с капита лом.

С каждым днем усиливается авторитет коммунистической партии в Германии среди трудящихся масс. Десятки, — сотни социал-демократи ческих рабочих переходят в ряды коммунистической партии. Компартия с успехом разоблачает предатель скую социал-фашистскую линию гер манских социал-полициейских — соци ал-демократов.

Заодно с мировым капиталом гер манские фашисты в союзе с социал- демократией под руководством лейто нантов от капитала Брюнингов, Зеве рингов и Н-о ведут политику на даль нейшее ухудшение положения рабо чего класса, на дальнейший выжим из него всех соков и капиталистиче ской эксплуатацией и капиталом — соци ал — полициейским террором.

Возглавив гнев народных против поработителей германского пролетари ата и трудящихся масс, компартия одержала блестящую победу на толь ко что прошедшем всенародном голо совании — красном плебисците по во ду роспуска прусского ландтага. 10 милл. голосов было подано за рос пуск ландтага.

Эти успехи были достигнуты в об становке ожесточенного, невиданного террора и гонения, которым подвер галась коммунистическая партия.

Германские социал — демократы в чинах городских различных рангов приняли все меры к тому, чтобы по дарить деятельность коммунистиче ской партии. От массовых расстрелов, от поголовного избиения рабо чих, от запрещения собраний, вожди германской социал — демократии пе реходили и утонченными формам бор ьбы.

Силой декрета германские коммуни стические газеты были обязаны поме стить на своих страницах всевозмож ные правительств на вопросы всенарод ного голосования.

Десятками запрещались коммуни стические печатные издания. „Свобода печати“ явилась жалкой ширмой для ожесточенного террора и нападк на коммунистическую печать.

Сроком с 16 июля по 16 августа т. е. в момент разгара кампании всен ародного голосования, была запре щена мюнхенская коммунистическая газета „Новая газета“. Газета пред монстрировала свое запрещение следу ющим образом: на первой полосе га зета поместила декрет о запрещении, вторая, третья и четвертая полосы вышли совершенно белыми.

В сегодняшнем номере мы помеща ем отклик первой полосы этой газе ты с соответствующим переводом (га зета была получена в Томске).

Вожди социал — демократии — жал ки убедены капитализма, добившись министерских портфелей гнусным об разом обманывают рабочий класс. Рабочие рабочие социал — демократы все в большем размере уходят из под влияния социал — демократии, всту пая под знамена коммунистической партии.

Компартия несмотря на террор, не смотря на запрещение коммунистиче ской печати, успешно ведет разобла чение социал — фашистов.

Германия находится накануне вели ких событий. Германская компар тия готовится к решительным боям за советскую социалистическую Герма нию.

Эти бои кончатся победой, порокуи этому может служить ленинская ли ния борьбы германских большевиков и громадный рост ее авторитета сре ди трудящихся масс Германии.

Neue Zeitung

Verboten

Das Verbot des Kommunistischen Parteiens in Bayern vom 16. August 1931. Die Kommunistische Partei Deutschlands (KPD) ist in Bayern verboten. Die Partei ist als „Verbotene Partei“ eingestuft. Die Mitglieder der Partei sind straflos zu entlassen. Die Partei darf keine Versammlungen abhalten. Die Partei darf keine Propaganda betreiben. Die Partei darf keine Gelder sammeln. Die Partei darf keine Beziehungen zu anderen Parteien unterhalten. Die Partei darf keine Waffen besitzen. Die Partei darf keine Propaganda in Schulen und Universitäten verbreiten. Die Partei darf keine Propaganda in öffentlichen Gebäuden verbreiten. Die Partei darf keine Propaganda in öffentlichen Verkehrsmitteln verbreiten. Die Partei darf keine Propaganda in öffentlichen Plätzen verbreiten. Die Partei darf keine Propaganda in öffentlichen Verkehrsmitteln verbreiten. Die Partei darf keine Propaganda in öffentlichen Plätzen verbreiten.

NOVAYA GAZETA

organ коммунистической партии Германии (секция Коминтерна) Мюнхен. 16 июля 1931.

ЗАПРЕЩЕНА

до 16 августа 1931 г. включительно. Полицейское управление отдел VI Мюнхен. 15 июля 1931 г.

Касательно запрещения „Новой Газеты“ и „Новой Газеты“ издания „А“

РЕШЕНО

На основании пар. 1 абзац, № 1 и №2, пар. 12, абзац 2 и 3; пар. 13 указа Рейхспрезидента для подавления политических выступлений от 28 марта 1931 г. и постановления Министерства Внутренн. Дел от 31 марта 1931 г., в отношении исполнения указа Рейхспрезидента от 28 марта 1931 г. для подавления политиче ских выступлений, опубликованного Мин. Внутр. Дел 31 марта 1931 г. относи тельно закона об охране республики, Мюнхенское Полицейское Управление постановило следующее: 1. Находящиеся в гор. Мюнхене газеты „Новая Газета“ и „Новая Газета“ издания „А“ запрещаются немедленно до 16 августа 1931 г. включительно. Это запрещение относится также и ко всякому новому печатному изданию, которое является по существу старым и может быть рассматриваемо как замена его. 2. Стоимость судебной издержки падает на издательство „Фрайфелгаг“, гор. Мюнхен, ул. Нимфенбург, 32. Гербовый сбор не взимается. Полиц. президент Кох.

Полиция продолжает гонения на коммунистов

ПРОКУРОР ГЕРМАНИИ ВОЗБУЖДАЕТ ДЕЛО ПО ОБВИНЕНИЮ КПГ В „ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИЗМЕНЕ“

БЕРЛИН. Косвиг (Саксония). Произошло столкновение между фашистами и рабочими. Когда при результа те столкновения фашисты стали бежать, появились полиция и начала с исключительной жесткостью атаковать рабочих. Улицы рабочих районов находились несколько часов под огнем. Один рабочий тяжело ранен. Многие рабочие арестованы. Деятель ности полиции вызвали глубокое возмуще ние среди рабочих Косвига. В Гезеке фашисты напали на коммунистов, ко торые пришли на собрание. В резуль тате столкновения тяжело ранено 8 коммунистов, 2 фашиста и 1 полицей ский. Число легко раненых невозможно было установить.

БЕРЛИН. Прокурор верхеуда Гер мании обратился к берлинским поли цейским властям с заявлением, что он на основании конфискованного в здании ЦК германской компартии ма териала намеревается возбудить про тив руководителей КПГ обвинение в государственной измене. Полицией в связи с событиями на Булопауне снова арестованы 5 рабочих «по подо зрению в соучастии». Всего арестова но по этому делу 16 рабочих.

ПОМЕЩИКИ ИСПАНИИ БЕГУТ

МАДРИД. В Испании учащаются выступления крестьян против помещи ков. В Кастильо (провинция Куэнса) крестьяне парализовали все сель ско-хозяйственные работы и пытались приступить к разделу имуще ства помещиков. Последние бежали из своих имений. В район властями двинуты отряды жандармерии.

Первая полоса коммунистическо й мюнхенской газеты „Новая Газета“, на которой напечатано полицейское запрещение. 2, 3 и 4 полосы этой газеты вы шли белыми.

Так осуществлена в Германии «свобода печати».

Ниче мы помещаем перевод первой страницы.

NOVAYA GAZETA

organ коммунистической партии Германии (секция Коминтерна) Мюнхен. 16 июля 1931.

ЗАПРЕЩЕНА

до 16 августа 1931 г. включительно. Полицейское управление отдел VI Мюнхен. 15 июля 1931 г.

Касательно запрещения „Новой Газеты“ и „Новой Газеты“ издания „А“

РЕШЕНО

На основании пар. 1 абзац, № 1 и №2, пар. 12, абзац 2 и 3; пар. 13 указа Рейхспрезидента для подавления политических выступлений от 28 марта 1931 г. и постановления Министерства Внутренн. Дел от 31 марта 1931 г., в отношении исполнения указа Рейхспрезидента от 28 марта 1931 г. для подавления политиче ских выступлений, опубликованного Мин. Внутр. Дел 31 марта 1931 г. относи тельно закона об охране республики, Мюнхенское Полицейское Управление постановило следующее: 1. Находящиеся в гор. Мюнхене газеты „Новая Газета“ и „Новая Газета“ издания „А“ запрещаются немедленно до 16 августа 1931 г. включительно. Это запрещение относится также и ко всякому новому печатному изданию, которое является по существу старым и может быть рассматриваемо как замена его. 2. Стоимость судебной издержки падает на издательство „Фрайфелгаг“, гор. Мюнхен, ул. Нимфенбург, 32. Гербовый сбор не взимается. Полиц. президент Кох.

Классы против классов

СТАМБУЛ. В Смирне началось слушание дела недавно арестованной группы коммунистов.

ВАРШАВА. В связи с введением в Польше нового тюремного устава, отменяющего всякое различие между политическими и уголовными в варшавской тюрьме Паляк, политические объявили голодовку. Тюрма охраняется ныне усиленными полицейскими постами.

НЬЮ-ЙОРК. Правительствоное со общение из Гаваны (Туба) утверж дает, что после ожесточенного сраже ния, в котором принимали участие артиллерия, самолеты и правитель ственные войска, нанесено поражение повстанческому отряду. Число убитых достигает 500. Бой продолжается. В распоряжении повстанцев нахо дится армия в 5 тысяч человек. Пра вительственные войска насчитывают 12 тысяч человек хорошо воору женных солдат.

По СССР

Советский профессор Молчанов, ко торый принимал участие в полете ди рижабля «Граф Цеппелин» в Аркти ку, изучая в Лейпциге материалы, со бранные им во время экспедиции, при проведены аэрофото съемок южной части Новой Земли, ясно обнаружил на одном снимке очертания аэропла на. Возникает вопрос — не самолел ли это погибшего Амудсена.

МОСКВА. Согласно очередной сводке Наркомзема СССР на 10 августа в колхозах об единое 14420,2 тысяч «бендикс» — середняцких хозяйств — 58,5 процента общего числа хозяйств СССР. Обший процент коллективиза ции составляет по Украине — 66,4, том числе — степь—85,4, Северный Кавказ — 81,9, Республика немцев Поволжья — 98,7, Нижняя Волга—82, Средняя Волга—75,8 Крым — 83, ЦЧО—68,7.

НА ТОМСКОЙ ОПОРТУНИСТИЧЕСКАЯ НЕДООЦЕНКА ХОЗРАСЧЕТА

Промфинплан не выполняется. Контроль рублем не осуществлен

Требую четкости в снабжении, дирекция должна уметь использовать внутренние ресурсы

Осень — зимние перевозки предьявляют к различным промышленным предприятиям и организациям, снаб жающим дорогу материалами, серьезные требования:

Сейчас дорога испытывает край нюю неудовлетворенность в ремонт ных средствах. Для организации пер едвигания ремонтных мастерских на Кольчугинской ветке, дороге нужно 62 токарных станка, 13 электро-сварочных агрегатов и воздушных ком прессоров, которых не доставлено ни одного.

Несмотря на постановление колле гии НКПС от 8 июля об оказании до роге помощи со стороны ВОРЗ'а — всеобщего объединения ремонтных заводов об изготовлении 5 комплек тов гидравлических подъемников, 3-х комплектов лебедок для угольных эстакад, 3 комплектов комфортабель ных горн до сих пор дороге не удалось разместить ни одного заказа, так как ремонтные заводы категорически от казались принимать заказы. Крайне плохо поступают шпалы от Востсиб транслеза. При общей потребности в 1 милл. 200 тыс. шпал выделенный фонд составляет всего лишь 427 тыс., из которых на 1 июля было принято дорожной 11 проц.

В результате этого на 1 августа план работы по смете рельс выполне н только на 2 проц., балластировки на 70 проц., а смены шпал на 35 проц. центов.

За первое полугодие Востсибтран лес недодал дороге 13 тыс. куб. метр ов бревен. Из отпущенных на 3-й квартал 27900 куб. метров бревен и 14000 кубо метров пиломатериала отгрузка не производится и дирекция до сих пор не знает кто же будет поставлять 10000 кубометров бревен и 6900 пило материалов.

Особенно напряженное положение терпит дорога из-за отсутствия це мента. Вновь строящееся депо на станции Болотная и Кольчугинской

ветки, предназначенное для развития УКК задерживается постройкой за не достатком цемента и других стройма териалов. Поставщиком цемента яв ляется японский завод, но он безо бразнейшим образом выполняет свои обязательства перед дорогой.

За первое полугодие 1931 года из 90000 бочек заводом недодано 4648 бо чек. В течение июля завод должен был дать 3000 бочек, но ни одной не дал.

13 августа нужно дороге 394 тонны чугунных водопроводных труб для оборудования пунктов водоснабже ния, из пока нет ни одной тонны. Для изготовления запчастей доро га нуждается в целом ряде матери алов. Например, сейчас нет ни килограмма стального лития, нехватает 56 проц. листового железа, 50 проц. сортового, 60 проц. кровельного, 85 проц. гвоздей, 50 проц. болтов проты стых и совершенно нет буксовых.

Конечно острота этого вопроса крайне затрудняет подготовку к осен не — зимним перевозкам, но и это по ложение ни в коем случае не дает права дирекции скрыться за объек тивные причины и ругать только сво их поставщиков. Дорога представля ет из себя громадное хозяйство, моб илизация внутренних ресурсов ко торого дала бы возможность на 50 проц. покрыть потребность срочного ремонта.

Однако этого нет. Такое хозяйничанье нужно призна ть расточительством, гранича щим с преступлением, за что руково дители отделов должны ответить.

Отмечая безобразное снабжение до роги со стороны перечисленных на м предприятий и объединений, мы просим газету «Советская Сибирь», «Восточно — Сибирская Правда» и «Удоль» проверить, почему невыпол няются утвержденные коллегией НКПС'а заявки Томской дирекции, а от дирекции дороги настоятельно требу ем принять все меры для мобилиза ции внутренних ресурсов.

ХОЗРАСЧЕТ—В ЗАГОНЕ

По директиве партии и правитель ства, все основные звенья железнодо рожного транспорта должны быть пе реведены к 1 числа на хозрасчет.

В номенклатуру «основных звеньев», намеченных к переводу на хозрас чет входят: дирекция, эксплуатаци онные районы, основные и оборот ные депо, электростанции, погрузоч но — разгрузочные работы, все заво ды, карьеры, обзоы, водокачки, куп ны мастерские и бани.

На переломных дорогах еще с июля переведены на хозрасчет цехи и пар овозы. Многие участники хозрасчета в этих низовых хозяйственных звеньях уже делились в прессе сво им опытом, подтверждая целесооб разность скорейшего перехода на хозрасчет этих единиц.

Так есть на других дорогах; на Томской же оппортунистическая не дооценка хозрасчета, нежелание рас статься со старой десятилетиями уста новившейся системой — не дает воз можности хозрасчету диктовать ус тановленные правительством законы, контролировать каждого рублем.

В результате такого отношения транпромфинплан дирекцией выпол няется из рук вон плохо в качествен ных и количественных показателях. Формально переведя на хозрасчет дирекцию, районы, депо и подсобные предприятия дирекции, а особенно финансовый отдел, считают свою миссию законченной не стремясь про верить, как эта новая система про водится в жизнь, как районы справи лись с хозрасчетом.

В итоге такого отношения мы име ем такие факты, что финансовые от четы район еще не прислал в дирек цию за январь месяц.

Важнейшую роль в проведении хоз расчета играют нормальные финан се взаимоотношения дирекции с НКПС. Однако, ничего подобног о здесь нет.

На 1 июля дорога имеет непокры тый в кассовом порядке перерасход на 4 мил. 718 тыс. руб. Из-за такого безобразно — безответственного пла нирования в расходах финансовый отдел дороги все июльские ассигно вания обратил на покрытие пе рерасходов, оставшихся без оператив ных оборотных средств в самый бое вой период строительства и подгото ки к осенне-зимним перевозкам. Сейчас дирекция дороги частенько в своих докладах и информации

слабости хода строительства депо, тулупки, водоснабжения и др. обя зывает недостаточными ассигновани ми со стороны НКПС, стараясь свалить с себя вину за перерасход средств.

Но достаточно привести выдержку из речи, произнесенной начальником финансового отдела т. Кузнецовым на собрании ячейки ВКП(б) дирек ции 20 августа, чтобы разоблачить иждивенческие настроения, существу ющие в дирекции, мораль которых за качивается в том, что:

«Раз мы строим новые депо, вво дим реконструкцию — значит НКПС средства даст».

— Перерасходовали 4 1/2 миллио на рублей т. Кузнецов, а сейчас кричим о недостатке средств. Это — безответ ственно и безобразно.

— В третьем квартале средства ра сходовались в сумме свыше чем на миллион рублей и тоже вероятно бу дем кричать: «строить не можем, нет средств». Сейчас конец августа, а баланса у дороги нет и за август месяц.

Материальный отдел #затаривался на 1 1/2 миллиона и не стыдится требу ет новых ассигновок. Где же мобили зация внутренних ресурсов где же финансовая дисциплина?

— К стыду руководителей наших отделов и работе всех хозяйственни ков находящихся в дирекции и на линии—ее еще нет. Считаю деньги не научными, не научными и отве чать и отчитываться в них.

— Так учил хозяйствовать партий ную ячейку старый, опытный беспар тийный специалист.

Медленная раскатка отделов, на личе сопротивление чиновников, оппор тунистическая недооценка контроля рублем, слабое участие в этом деле профсоюзной и профессиональной ор ганизации — вот причины того, что хозрасчет в загоне, что хозрасчет жи вет в дирекции Томской дороги и на линии на правах «незванного гостя».

Категорически высказываясь про тив мажорного оппортунизма в обла сти финансово — хозяйственного руко водства на дороге мы требуем немедленной мобилизации партийно- профессиональной и комсомольской общественности, чтобы внедрить и укрепить хозрасчет, поднять внутри промышленное накопление—как ска зал тов. Сталин.

А. Брусничин.

„Советский Союз проблему демократии разрешил действительно“

ТАК ОТВЕЧАЕТ ШОУ БУРЖУАЗНЫМ КРИТИКАМ

ЛОНДОН. Бернард Шоу в письме в редакцию «Таймс» отвечая своим критикам, указывает, что советская система по существу несравненно более демократична, чем английская система. Шоу указывает далее, что при советской системе лучшие соци альные элементы неизбежно привле чаются к власти и антиобщественные элементы устраиваются более дей ствительным образом. Советский Союз проблему демократии разрешил оо

дого действительно образом, чем на ша система. Там от власти и от уча стия в голосовании отстраняются не вежественные, равнодушные прода нцы, политически неспособные эле менты. Наши политики по неделе за нимаются тем, что дают обещания во вторички нарушают их в среду. Меж ду тем ответственность, которую не сет компартия, является подлинной ответственностью.

СибГРИ включается в техноход

Постановление ЦК ВКП(б) о технической пропаганде и ее организации («Правда», 8 августа) нашло свой отклик в среде научных сотрудников г. Томска. 16 августа состоялось заседание Сибирского геологического разведочного института вместе с ГРУ и геологическим техникумом.

О задачах технической пропаганды сделал доклад профессор Щербаков, построив его на основе докладной записки т. Бухарина.

После доклада было внесено много практических предложений, в частности: ознакомление рабочих с техникой, издание справочника для рабочих геологической службы, курсы по повышению квалификации, предложение об использовании красного музея с направлением в него своих сил для усиления выставки и т. д.

Интересное предложение внес доцент Богачин — иллюстрировать производство добычи полезных ископаемых, переработку его до полупродукта и до продукта. Иллюстрировать производство рисунками и чертежами.

Директору СибГРИ т. Смирнову, выезжающему на днях в Москву по делам института — комиссия поручила вынести вопрос о средствах на технопропаганду и утверждение предложений.

Инициативу СибГРИ все вузы и научные организации Томска должны подхватить не теряя дней и поставив работу по технопропаганде, охватив не только город, но и весь Кузбасс.

Научные работники г. Томска, слово за вами!

СОЗДАТЬ НОРМАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ В РАБОТЕ ДЕТСКИХ ДОМОВ

УСИЛИТЬ ВНИМАНИЕ ДЕТДОМАМ.

Томская общественность очень мало знает о положении детдомов в городе. Внимание общественности к детдомам не приковано. Детдома отстают от общего развития и строительства. В настоящий момент, когда встал вопрос перед всей страной — убраться безпризорность с улиц, здесь застрельщиком явились детдома, которые имеют сдвиг в работе.

Этот сдвиг сделан за счет укрепления детдомов непосредственно к школам-интернатам стационарного типа.

Забота легла на администрацию школы и в целом педагогов. Ответственность распространяется одинаково на всех. В результате имеют ся громадные положительные результаты (ФЗС № 11).

Работа в отделе безусловно трудная. Воспитатель должен быть всесторонне развит, только такой педагог — воспитатель дает детям все, заменяет детям свободное время полезными навыками.

Подчас педагоги не знают как организовать педагогический и трудовой процесс. Подчас посылают работников, которые не знают детколлектива, психики ребенка.

Что дает такой педагог?

Он калечит детей. Горком ВЛКСМ органих вожатых для детдомов не дал, несмотря на ряд упорных просьб с питанием, одеждой и обувью дело обстоит не совсем благополучно. ЦРК и Акрот о детях — сиротах забывают, ЦРК в последнем квартале 30 г., кредитов на обмундирование не открявал, а в 1931 г. и не думает.

Спрашивается, где забота о подрастающем поколении в детдоме? Нет, не так давно РКН обследовала детдома и констатировала безобразное отношение организаций города к детдомам. Сейчас необходимо оказать содействие комбинату ФЗС № 11, так как к нему прикреплено два детдома с общим количеством воспитанников 190 человек.

Педагоги должны соответствовать своему назначению. Дать вожатых, усилить и улучшить питание, не допускать, как это было в 30-31 г., что бы детдома оставались без дров. Вне очереди снабдить детдома дефтоварами и постельным бельем, закрепить воспитанников за детдомами и не допускать текучести.

Все эти требования создадут условия нормальной атмосферы как в среде педагогов, так и в среде детей.

Комбинат ФЗС № 11 дает сигнал всей томской общественности о прорывах в детдомах и ждет реальной помощи.

Каргасокский район ликвидирует прорыв в рыбозаготовках

ПРОРЫВ БУДЕТ ЛИКВИДИРОВАН.

К концу июля Каргасокский район имел глубокий прорыв в рыбозаготовках. Район стремительно катился к срыву годового плана. Разгильдяйство, саботаж кулацко-закиточной части рыбаков были обычным явлением. Объявленный с 1-го июля месячник штурма не давал никаких результатов и лишь к концу июля в районе начался основательный сдвиг в рыбозаготовках.

К 15 августа район, начал ликвидировать прорыв, из 18.490 цент. задолженности государству район покрывает 11.275 цент. т. е. около 70 процентов.

Пушени в ход все стержневые невода. После принятия репрессивных мер к кулацко-закиточной части рыбаков план этой группы рыбаков сейчас выполняется значительно лучше. Если к 15 июля кулацко-закиточная часть выполняла 8 проц., то сейчас около 32 проц.

Значительно подтянулись пестеревцы. Если они за весь сезон первого лова дали государству 100 килограммов рыбы, то сейчас годовой план выполнен на 48 проц. Пестеревцы показывают хорошие образцы работы.

Стержневые невода в сутки дают в среднем от 15 до 25 цент. (50 пудов) рыбы. В результате ударной работы рыбаков к зимней путине, прорыв будет окончательно ликвидирован.

Впереди по рыбозаготовкам идет Киндальский интеграл. Хуже обстоит дело в Парабельском товариществе.

Блестящие результаты жирового лова были на Тым. До 1931 года река Тым почти не опрымялась, и нынче было решено послать 7 артелей на жировой лов. Эти артели благодаря громадному, небывалому ходу язя и другой рыбы не были в состоянии справиться с ловом. Сейчас поставлен вопрос о необходимости изучения реки Тым с тем, чтобы с весны будущего года начать там большую промысловую работу, поставив 25-30 рыболовецких артелей. Развернуть сеть заблочных и рыбообрабатывающих пунктов.

Ал. Кремнев

ДАТЬ РЫБОЗАГОТОВЛЯЮЩИМ РАЙОНАМ К ОСЕННЕ-ЗИМНЕЙ ПУТИНЕ ПОДПИЛКИ.

Северные районы начали подготовку к осенне-зимней путине. В осенне-зимней путине большую роль в рыбном лове играют самолеты, которыми преимущественно ловится стерлядь и осетр.

Для отточки и направки самолетов нужны подпилки; в этих подпилках районы ощущают острый недостаток. Один только Каргасокский район имеет 37.000 самолетов и ему требуется около 70.000 подпилков.

Если в срок подпилки не будут заброшены в северные районы, осенне-зимняя путина может быть сорвана. Томская контора СРОСА должна немедленно удовлетворить заявки рыбозаготавливающих районов.

А. Каргасокский.



Декада индустриализации на Господшипнинстрое (Москва). Младенец на суботнике.

Новый урожай овощей требует тары и овощехранилищ

В 1931 году томский ЦРК должен хранить в свежем виде 5560 тонн овощей. Ремонтируются и будут готовы в августе помещения на 1675 тонн. Запроектировано построить овощехранилища на 2000 тонн, но к строительству пока не приступлено. Рабочей силой и стройматериалами это строительство не обеспечено. В результате не хватает помещений на 1885 тонн.

Законсервировать нужно 3185 тонн овощей по тары имеется только на 1054 тонны, из которой на 200 тонн еще недооборудовано.

В августе ЦРК наметил оборудовать 117 чанов — бондари имеются, но к работе еще не приступлено т.к. нет стройматериалов.

Мешков налицо 3000, а пужно 25 тысяч штук. К приобретению мешков ничего не предпринимается.

Акрот должен хранить 2000 тонн овощей. Оборудованных помещений у него только на 1000 тонн, но зато к 1 сентября будет оборудовано еще на 1500 тонн. Рабочей силой и стройматериалами Акрот обеспечен.

Законсервировать овощей Акрот должен 1240 тонн. Тары готовой есть на 1415 тонн, мешков 2500 штук, требуется же 10.000 штук.

ВодПНО должно хранить 1015 тонн овощей. Овощехранилищ с небольшим ремонтом есть на 1050 тонн. Законсервировать должны 565 тонн, готовой тары есть на 106 тонн, да по договору от промсоюза должны получить на 170 тонн тары. Строится в Самуевском и Моряковском затонах чаны на 100 тонн. Нехватает тары на 189 тонн. Для полного обеспечения пока ничего не предпринято.

ТомПНО должно хранить в свежем виде 790 тонн овощей. Овощехранилищ, требующих мелкого ремонта имеется на 550 тонн. На ст. Томск II строится помещение на 250 тонн. Строительство рабочей силой и стройматериалами обеспечено.

На ст. Томск II будет оборудоваться подвал на 50 тонн закрома сделаны, стройматериалы есть, но к работе не приступлено.

Во вновь строящемся здании железного подорожников по Ленинскому проспекту будет оборудован подвал под овощехранилище на 250 тонн, во время его готовности будет завезена от стройкооператива.

Тары имеется на 120 тонн, ремонтируется на 132 тонны, нехватает на 240 тонн.

Промсоюз по договорам должен к 1 октября сделать для ЦРК 550 бочек, водПНО 850, Акроту 1500, райПО 175 татжикоснабу 1000 кадок, союзнефти 3000 бочек. Фактически сделано: для ЦРК 50 бочек, Акроту 350, татжикоснабу 241 и союзнефти 2637. На сего дня отремонтировано Акроту 1200 бочек и водПНО 174.

Задача промсоюза как можно скорее обеспечить все кооперативные организации тарой под овощи, а последним необходимо своевременно приступить к оборудованию помещений для хранения овощей.

5000 РУБЛЕЙ НА ПОЛИТЕХНИЗАЦИЮ ШКОЛЫ.

17 августа родители учеников комбината № 11 ФЗС заслушали отчет завкомбинатом т. Мелешкина о летней практике учащихся в колхозе «Расвет».

Родители констатировали, что политехниз в школах основная задача и проблема советской школы, радиофикация и кинофикация школ-комбинатов в городе — путь к развитию и расширению метода социализации и умничества, а поэтому в пользу школы решили дать около 5000 руб. (3 рубля с каждого родителя). Срок уплаты до 1 января 32 года. В 1930-31 году родители на политехнизацию школы дали около 1000 рублей, поручили это провести в жизнь комсомуду и завшколой.

ПОЗОРНО ОСТАЮТ

Рабочие затона Самуевский позорно отстают в выполнении займа «3-го решающего».

Моряковцы провели подписку на 189,2% с охватом подпиской на 95,6%

Моряковцы вызывают рабочих затона Самуевска на соревнование по подписке на заем.

Рабочие затона Марьяковка предлагают рабочим Самуевски снять с себя позорное пятно и подтянуться в подписке на заем.

Ударники трудкоммун ОГПУ

Коллективу Городской сапожной мастерской была дана контрольная цифра по займу 8900 р. подписка проведена на 9215 р. или 104%, причем отдельные товарищи подписались на 4-х и 3-х месячный оклад. Так например: Смирнов А. В. зарплата его 130 р. подписался на 620 р. Чистов. Н. зарплата 121 подписался на 620 р. Ухов, зарплата 150 р. подписался на 400 р. Симонович И. В. зарплата 80 р. подписался на 200 р.

В распространении займа, активное участие принимала член комсомода т. МАРГИНА.

Группком.



Ударники трудкоммун ОГПУ — Марьяков, Смирнов и Чистов

ХРОНИКА ЗАЙМА

По колхозу «Красный Пахарь» дер. Миржиги Кузюловского сельсовета подписка на заем проведена на 133,3%. Контрольное задание 900 р.; подписались на 1200 руб., что составит по 20 руб. на хозяйство.

Некоторые колхозники уже приступили к выкупу облигаций. Наличных денег собрано 200 руб. Ускоядов Р. В. (батрак) первый идет по подписке на заем.

По колхозу «Красный боец» контрольная цифра по займу «3-й решающий год» реализована на 113,6%. Контроль

Подписка проведена на 1250 руб. Кроме того, колхоз провел воскресник, на средства вырученные от воскресника колхоз коллективно приобретает облигации «3-го решающего».

На кустовом совещании 15-го июля, Семилужинский сельсовет вызвал на соревнование по подписке на заем «3-й решающий» Халдеевский сельсовет.

Семилужинцы контрольную цифру выполнили на 100 проц. и на 10-е августа собрали денег 60,4 рубля.

В большинстве предприятий Томска не оформлена подписка на заем

100 ТЫС. РУБЛЕЙ — НА ПРЕМИИ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНАНСОВОГО ПЛАНА

МОСКВА. НКФ РСФСР совместно с ЦК союза финансово-банковских работников, организует Всероссийский конкурс на лучшее выполнение финансового плана III-го квартала.

На проведение конкурса отпущено 100 тысяч рублей. Будут премированы

НЕМЕДЛЕННО ДОЛЖНА БЫТЬ ОФОРМЛЕНА ПОДПИСКА ПО ЗАЙМУ

Мы уже писали о том, что администрация предприятий и учреждений не беспокоится об оформлении подписки по займу. Между тем, к 15-му августа не только должна быть оформлена вся подписка, но и внесен первый взнос.

Затяжка в оформлении подписки в дальнейшем становится не терпима. Ответственность в этом вопросе ложится не только на администрацию, но и на партийно-профессиональные организации, последние должны преследовать и принимать меры к тому, чтобы подписка немедленно была оформлена.

На сегодня подписка оформлена всего лишь на 295730 р., из общей суммы по подписке 2591855 р.

С сегодняшнего дня начинаем печатать коллективы, не оформившие подписку. Так, например, не оформили: завод «Металлист», Шахтстрой, Акрот, Комтрест, мажорочная фаб-ка, ГорФО, ЦРК и Адм.отдел. В следующем номере пойдут те, которые не оформят сегодня подписку.

Позорно отстают

Рабочие затона Самуевский позорно отстают в выполнении займа «3-го решающего».

Рабочие затона Марьяковка предлагают рабочим Самуевски снять с себя позорное пятно и подтянуться в подписке на заем.

Кирпич—Кузбассу

ИЗ ПИСЕМ РАБОЧИХ

КИНО 1

Только 24 августа

ТАЙГА НЕ ДОДАЛА ПОД КИРПИЧ 95 ВАГОНОВ

Положение с отгрузкой кирпича в адрес Кузнецкстроя остается напряженным.

Несмотря на то, что до 1 сентября должно быть отгружено 140 вагонов на 20 августа отгружено лишь 45 вагонов.

Задержка отгрузки происходит исключительно по вине Томской дороги в частности тайгинского участка, который удорно не подает в Томск нужное количество порожняка.

В итоге, Кузнецкстрою недолго Томской свыше 1/2 миллиона штук кирпича. Часть его (около 100 тысяч) уже подвезена и маринуется в тупиках Томска II.

Дирекция дороги зная об этом, никаких решительных мер не предпринимает.

Необходимо срочно расследовать это безобразное явление и привлечь виновных в задержке срочных грузов к ответственности.

НИ ОДНОГО ВАГОНА.

Вчера, 23 августа дорогой не подано ни одного вагона для отгрузки кирпича в адрес Кузнецкстроя.

На от. Томск II, маринуется в тупиках свыше 100 тысяч шт. уже подвезенного для погрузки кирпича.

За четкую работу почты и телеграфа

МНОГО КРАСИВЫХ СЛОВ, НО МАЛО ДЕЛА

14 августа по всем цехам томской котельной связи были сорваны заседания цехкомов, где были поставлены докладные зав. отделами о имеющихся прорывах в работе и их ликвидации.

На всех цехкомах было вынесено единое постановление: объявить пятидневный штурм с 15 по 20 отказавшись от выходных дней, и в течение его ликвидировать прорыв. Ежедневно работать вечером с 6 до 10.

16 августа отдел связи приступил к практической ликвидации прорыва. Вечером в 8 1/2 ч. состоялся торжественный митинг с участием оркестра связи, и ровно в 6 час. весь аппарат почты и телеграфа приступил к работе.

Сразу же выделены страховый отдел, который быстро создал перелом в работе. Цехком страховотдела в тот же вечер принял неработоспособную редакционно-печатную газету, избрав новую редакционную коллегию, которая на утро следующего дня уже выпустила свежий номер стенной газеты, посвященный прорыву.

Работа по ликвидации прорыва за 16 августа дала в страховом отделе самые результаты. В справочном столе работало 21 человек. Исполнено 100 переписок, подшито 2 дела. В отделе связи «Сельская связь», работало 7 человек. Проверено 20 писем, составлена архивная опись на 76 папок и сделана ведомость задолженности сельхозмощностей.

По отделу получения и отправки работало 31 человек. Скрыто 72 письма и 6000 простых и доплатных писем.

Всего работало 59 человек с 6 до 10 часов вечера. Не совсем хорошо в других отделах. Плохо раскачивается газетный цех. Бухгалтерия абсолютно не желает развязываться по поводу страховотделу.

Счетовод Бжезовский вместо того чтобы ликвидировать прорыв в бухгалтерии и сельской связи совсем не желает работать.

17 августа Бжезовский устроил себе выходной день и пьянствовал.

Главный бухгалтер Щучкин на ликвидацию прорыва явился только по вызову администрации.

Телеграф совершенно не принимает никакого участия в ликвидации прорыва.

Предработочка Терехин к вопросу ликвидации прорыва относится безразлично. Он не только не проявляет своей инициативы, но зачастую убивает ее и окружающих своей бездельностью.

Все это еще раз говорит за то, что связь привыкла иногда говорить красивые слова, но никогда не подкрепляет их делом.

По такому подобию наде резко и решительно ударить.

В столовой Акорта № 6, в сыром подвале, где совершенно нет окон и фоточек работает костельница круглые сутки.

Охране труда нужно туда заглянуть.

На сельско-хозяйственной ферме на должность статистика был принят гр. Каплун, который проработал 5 дней, получил продовольственную карточку и бросил службу.

После него взяли Бронскую, которая проработала с 16 по 19 августа и также после получения продкарточки, оставила службу.

На пристани Черемшниковой медицинской помощи рабочим не налажена.

Больные курсанты — плотники лежат в общих бараках со здоровыми. Некоторые из них обращались за помощью в городскую амбулаторию, но их не приняли — большинство уехало домой.

Администрация завода «Металлист» назначила инструктором ФЗУ рабочего Кирей, который ничем себя на производстве не проявил и все время собирается оставить завод. С работой Кирей не справляется. ФЗК должен это назначение пересмотреть и заменить Кирей хорошим ударником — радиолампозаводом.

Зам. редактора Л. МАШКИН.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Секретарям нижеподписанных ячеек ВКП(б) отдел кадров ГК ВКП(б), категорически предлагают выделить работоспособных коммунистов для отправки в деревню по проведению кампаний, которым предложите 27 августа в 12 ч. дня, явиться в ком. № 1 ГК ВКП(б).

- 1. ДТК—1 ч. 2. Строители—2 ч. 3. Прогнозный институт—1 ч. 4. Охотхоз—1 ч. 5. Транспортный институт—1 ч. 6. Сибиряк—1 ч. 7. СЧМ—1 ч. 8. ТЭТ—3 ч. 9. ТТУ—3 ч. 10. Педтехникум—1 ч. 11. Стройтехникум—1 ч. 12. Горный техн.—1 ч. 13. Metallургический—2 ч. 14. Кубуч—1 ч. 15. Швейники—1 ч. 16. Пожарные—1 ч. 17. Педфак ТТУ—1 ч. 18. Медициститут—3 ч.

Секретарю яч. КРО, т. Черкашину, предлагаем т.т. Агеева, Плотникова, Понеделькова, Буркова, Лукашина, Мещерякова, Закоморного, Янковского, Драгеля 24 августа к 3 ч. прислать в ГК ВКП(б) к.м. № 7.

Завотделом Лахов.

ВСЕМ ЯЧЕЙКАМ ВЛКСМ.

Томскому Горкому ВЛКСМ предтавлены в учебные заведения места: Томск—вечерний электротехникум 10 мест, Иркутск—институт Советского права—1 место, и-т цветных металлов—1 место, Томск—СХТИ—1 место, Ленинград—лесотехническая ака-

демия—1 место, Москва—и-т политехн. искусство—2 места, Москва МГУ—2 места, Москва и-т инженеров транспорта—2 места, Красноярск—лесотехнический и-т—2 места, Новокузнецк—плановый и-т—2 места.

Лицам желающим поступить, просьба подать заявление в Горком ВЛКСМ, в часы занятий.

Зав. культпропом В. Хворов.

ВСЕМ ТРАМОВЦАМ.

Сегодня, 24 августа 31 года, в 7 ч. вечера, в клубе Юный Ленинец, назначаются орг. собрание трамовцев.

Повестка дня.

1) Прием в состав ТРАМ. Просьба прибыть желающим. Комиссия по приему прибыть к 6 часам. Зав. культпропом Горкома Хворов.

Томский сельрайком ВКП(б) просит явиться тов. Пантелеева Сергея Ивановича или сообщить свой адрес в райком ВКП(б) ул. Карла Маркса, № 24.

26 августа, в 6 часов вечера, в горком ВКП(б) созывается совещание агитмассовых секторов партячеек по вопросу:

О массовой работе в связи с месячником благоустройства. Докл. тов. Мастеров.

На совещание приглашаются руководители культурмассовых секторов ФЗМК и комсомольских ячеек.

Агитмассотдел ГК ВКП(б).

Вниманию членов Горсовета!

Мандатная комиссия Горсовета предлагает 24-го августа, в 7 ч. вечера, явиться на заседание мандатной комиссии следующим членам Горсовета:

- Ганебному А. А.—конторщик Том. ж. д. Дунину И. И.—мастер, Сиб. ГПУ. Новикову П. И.—красноармеец. Тарасову Н. А.—ред. «Кр. Зн». Сидорову Я. М.—пред. ФЗК «Профинтерн» Рыбаку С. В.—студ. СХТ. Брусиновичу А. А.—студ. метал. техн. Юрскому М. К.—участ. гормакадемии Назарову Н. Г.—инженер. Том. жел. д. Исееву Д. А.—шахтострой. Воробьеву А. М.—студ. рабфакта. Шалякову А. М.—участ. техникума. Яковлеву Г. В.—тоже. Давыдову П. А.—техническ. работник. Макарову В. П.—завод № 2 (маслозавод). Дмитриеву И. Ф.—участ. митинг. Касиничеву А. В.—снб. механик. Чиста. Давыдову М. Г.—врач. Томск. ж. д. Брагатову. Геллину. Карманову—кирпичный завод. Лещенкову. Писовому. Лепинцеву. Иванову Н. П.—горнякострой. Туралову С. К.—арт. «Единение». Сажину И. И.—конторщик связи. Чулкову С. П.—пред. Сибинститута. Терехову С. Д.—шахтострой. Серебряковой Е. Б.—учебная крпобза. Черкову Г. С.—курсы «Установка». Гринцову П. И.—курсы ТАШ. Сидорову Н. Д.—нач. тех. пути сообщения. Златоскину Н. В.—мастерская ДТК. Петрову А. М.—красноармеец. Голаненку И. Г.—группком норплата. Гарасову М. В.—Томск. ж. д. Платинину А. А.—тоже. Трушину В. Н.—комрота. Чешкову Н. А.—врач. Томской ж. д. Пиндусткой М. П.—врач. госпиталь. Солоскину А. Г.—кустарная артель. Новикову М. И.—лесопильный завод. Мясоткину И. Н.—красноармеец. Толмачеву Н. Т. Соколову В. Е.—Горсовет. Шамсудинову. Белову Г. П.—госмельница. Ляхову А. А.—Т-ЦЭС. Гоминкову Е. Т.—Том. Финс. ж. д. Чернову В. Г.—землеустроитель. Арсеньеву Т. Г.—Горсовет. Восколовичу П. Н.—СТС. Голубовой А. А.—комбания № 6. Давыдову В. Т.—студент СЧМ.

Члены инженерно-технических секций обязываются явкой все: 1. Военной секции. 2. Секция РКМ. 3. Секция здравоохран. 4. Секция кадров. 5. Секция финбюджетная.

Председатель мандатной комиссии ЖУХОВИЦКИЙ

Орг. отдел Горсовета МАРХЕЛЬ

26 августа, в 12 ч. дня в КК РКМ комната 19 НАЗНАЧАЕТСЯ ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ПО ЧИСТКЕ АППАРАТА ВЫЗЫВАЮТСЯ ВСЕ ЧЛЕНЫ КОМИССИИ, будут разобраны апелляции следующих граждан: Краюшкина, Макаева, Козурова, С. Мидлер, с. Сысулов И., Галинский Б., Сидоренко В., Лавыгин И., Достовалов П., Ковтун С., Губишман С., Настухов П., Панков М. В случае неявики дело будет рассмотрено заочно. Предкомиссии по чистке ДМИТРИЕВ

КИНО 1 (Гортеатр) Только 24 августа Боевик, душой советский фильм КРЕСТ И МАУЗЕР в главных ролях: Мина Ли, Н. РОЖОЖИ, Н. КУТУЗОВ, В. КРИОФЕР и др. Начало сеансов: в 7/7, 9 и 10/10 час. веч. Вход строго по сеансам. Дети до 16 лет не допускаются

КИНО 2 24, 25 и 26 августа АМЕРИКАНСКИЙ БОЕВИК ВОДОПАД ЖИЗНИ драма в 5 частях Постановка режиссера ГРИФФИЦ. В главных ролях: Линин ГИШ и Ричард БАРТЕЛЬМИС Сверх прог.: «СТОЛИЦА СИБИРИ» в 1 части. Начало сеансов: в 7/7, 9 и 10/10 час. Открыто 2 кассы с 5 ч. Дети до 16 лет не допускаются Скорю: ЧЕЛОВЕК ЗА БОРТОМ

ГОРСАД ОТКРЫТЫЙ ТЕАТР-ЭСТРАДА только ДВА КОНЦЕРТА знаменитой балерины народной артистки республики ЕКАТЕРИНЫ ВАСИЛЬЕВНЫ ГЕЛЬЦЕР при участии артиста балета госуд. акад. балет. театра ЦИЖКА СССР Влад. Голубина, скрипача-виртуоза И. ШПИЛЬБЕРГА и пианиста-солиста П. ФУРМАДЖ

25 АВГУСТА ЭЛЕКТРОСТАЦИЯ ПО СЛУЧАЮ РЕМОНТА НЕ БУДЕТ ДАВАТЬ ТОКА В СЕТЬ с 6 до 19 часов.

Комбинат кооперативного образования доводит до сведения учащихся групп ШУМП. «а» и «б», что занятия в школе начнутся с 1-го сентября. Регистрация с 9-4 час. в здании бывшей синематоги, верхний этаж (бульвар Л. Давыдова). Собрание учащихся там же 25 августа в 2 ч. дня. Зав. школой Казяков

ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КНИГОЦЕНТРА ОГИЗ'а объявляет о дополнительном приеме заявлений НА ГОДИЧНЫЕ СИБИРСКИЕ КУРСЫ по подготовке книжников. Установка курсов подготовить старших книжников преподавателей и заведующих книжными отделами. Образование не ниже семилетки, возраст от 18-19-ти лет и выше. Стипендия 60 р. Заявления принимаются до 1 сентября. (По предложению отдела кадров на курсы могут быть приняты ислючительно женщины). При яв. В предыдущий раз №2 т.з. 22 и 24 авг. вкрались ошибки. Вместо слова «заявления», следовало читать «заявки».

КРАЕВОЙ КОМБИНАТ КООПЕРАТИВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ с 20-го по 30-е августа объявляет набор в школу кооперативного ученичества: 1. На отделения общенаб. и распределения и отделение бухгалтерского учета по 35 чел. на каждое. Срок обучения 2 года. Требующаяся подготовка 5-ти лет. Обязательно предоставление следующих документов: а) об образовании, в) паспорт, в) социальное положение родителей, г) справку о семье. 2) На отделение работников учета: Срок обучения 1 год. Требующаяся подготовка 7 групп. Документы предоставляются те же. Все принятые в школу обеспечиваются завтраком по месту профессионального обучения. Адрес комбината: Р. Люксембург, № 21. Учкомбинат КАЗАКЪ

Томский Горно-металлург. техникум «ЦВЕТМЕТОЛОГО» производит набор студентов на отделение: вечернее по специальности: Metallургия золота. Принимаются лица обоего пола. На дневное отделение по разработке рудных газ стородящих принимаются только мужчины. Прием заявления с 15/VIII по 15/IX—31-го. В техникум принимаются лица в возрасте от 18 до 30 лет с образованием не ниже 7-го класса. Прием оканчивающие 7 групп в 1929—30 году принимаются без испытаний, оканчивающие раньше с испытанием. Заявления присылать в адрес: г. Томск, Макушинский пер. № 2.

Утепля бумажки с документами и ключами на имя И. А. Голоубова. Просьба вернуть за вознаграждение тип. «Кр. Зн.» в отдел объявлений

Пристала собака маис-гранка, тигровой масти через 3 дня синт. собсти. Ул. Мамонтова 7, кв. 3 Помидоры, капуста и др. овощи откусываются бот. садом ежедневно с 9 ч. утра до 3 ввч. без перерыва. Водятся система заказов

Врачебный указатель по городу Томску ВРАЧИ К. В. КУПРЕССОВ. Уд. Семашко, (быв. Монастырская № 9). Болезни кожи и волос. Венерические, сифилис, гонорея, всевозможные болезни, микроскопическое исследование мочи Прием ежедневно: утром с 8 ч до 12 ч., вечером с 4 до 8 ч.

САДОВСКИЙ Болезни половых органов (триппер и др.), кожи, сифилис. Исследование. Прием ежедневно с 7 до 8 часов утра и с 6 часов ввч. Спасская № 22, (ход с рынка), 12-17558.

ЗУБНЫЕ ВРАЧИ ЗУБОВАРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ и лаборатория искусства зубов М. Я. ШИНДЕР. (Пер. Батенькова, № 6 (против старого собора)).

Потерялась собака бульдог-самка, 26-ти лет. Никитинская 42.

ПОКУПКИ И ПРОДАЖИ Прод. ружья, облас, патента. Изергин

Прод. молочн. коров, астенкова, дом. вещи. Карла Маркса 11, кв. 19. Чистяков, 2

Прод. дубовой зеркала, линолеум, стулья и другие домашние вещи. Преобр. роженская 8-51

Срочно прод. рояль, абажур, рик, панто, мебель, ларь и пр. Фрунзе 41-6, вид. с 4 до 7 ч.

Пианино прод. Гоголевская 9, кв. 1 2

Прод. дом особняк с освобожденной квартирой. Герцена 55

Дешево прод. шкаф, стулья, столы, буфет, гардероб, кофлин и др. дом. вещи. Черемшников 25, кв. 4

Пианино срочно прод. Тютчевская 20, перх.

По случаю отъезда дешево прод. буфет. Белинская 17, кв. 2 3

Продать дуб. полукорсаблин, с приж. матрац, прод. Бекрихинский пер. 3, кв. 5

По случаю отъезда прод. ларь, кроватка, самовар. Красноарм. 22-1

Объективы прод. Гери. Дегор двойной анастигмат № 7. Две объектива широкоугольные и камера. Звучение на 9/12. Перелом Халандина № 2, фотография ОДСК № 2

ОХОТНИКИ! ОБЛАС к охотничьим лесам продается, 2-я Березовая № 19, кв. 3, видны с 6 ч. ввч.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ И СПРОС ТРУДА Нужна няня. М. Горького 36-1, верх Треб. 3 човогола. оле-ничные курсы на постоянную работу химзавода «Лехоим». Мухоминская 44 3 Для управления отдел. охр. охраны Томск. ж. д. ТРЕБУЕТСЯ опытный повар-кулинар Прием через учр. надзор 2 Нужна девочка 14-16 л. владеть русским языком, с 12 дня до 9 ч. ввч. ул. Равенство 36 Преподаватель университета МИНАТОВ дает частные уроки элементарной и высшей математики. Проспект Фрунзе 64, кв. 2. Видеть можно ежедневно с 3 до 7 ч. ввч.